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Verbale del Consiglio direttivo del 12 febbraio 2024 ore 18,00 (verbale n° 2/2024) 
Presenti: Biacoli - Ceschin - Colmanet - Fontan - Luisetto - Toniato. Assente giustificato: Capretta. 
Sono presenti invitati dal Presidente: Corso, Lancerini, Maoret, Nicoletto, Scipioni, Toigo, Troncon, 
Zatta. Funge da verbalizzante Scipioni. Verificata la presenza del numero legale, Il Presidente 
dichiara aperta la seduta. Si dà lettura del verbale precedente e tutti i presenti lo approvano.  
 
Biacoli saluta e ringrazia per la sua presenza la dott.ssa Nicoletto Toigo e la nuova Coordinatrice 
delle cure palliative dell’Hospice Elena Maoret e presenta tutti i partecipanti alle nuove arrivate. Il 
Presidente ci tiene che ci sia un collegamento fra l’Hospice e il Consiglio e dichiara la disponibilità 
dello stesso a qualsiasi esigenza venga proposta.  
 
Progetto Gadenz 
Toniato comunica che siamo stati invitati al Dolomiti Hub per sentire le loro proposte. Toniato 
suggerisce di agganciare il mondo delle scuole e propone di chiedere l’aiuto a loro per la giornata del 
sollievo con qualcosa da portare nelle scuole con il Progetto Gadenz. Troncon informa che i giovani 
del Lions Club di Feltre si sono dichiarati disponibili ad aiutarci.  
 
Legge 219/97 
Biacoli dice che con la collaborazione di Dolomiti Hub siamo partiti alcuni anni fa con la mappatura e 
dai risultati abbiamo visto che non è cambiato nulla. L’incontro con i Sindaci ha smosso l’Ordine dei 
Medici che vuole essere protagonista. Hanno fatto una lettera ai medici per informarli degli incontri di 
sensibilizzazione nei Comuni iniziando dal Feltrino. Nicoletto avvisa che alcuni Comuni sono male 
informati. Ceschin mette al corrente che ha ottenuto il permesso dal Comune di Feltre di portare il 
nostro modulo per le Dat, con allegato il documento e metterlo in una contenitore all’interno del 
Comune dove chi è interessato può prenderlo. Biacoli indica di fare un incontro informale con 
Luisetto, Vallese, Calabro, Zambotto, Modena, Toigo per vedere se è possibile fare uno sportello di 
ascolto/informazioni.  
Luisetto parla del Convegno svoltosi sabato scorso a Mestre sulla legge 219, riuscito molto bene con 
190 partecipanti. Ha suscitato grande interesse con riscontri molto positivi anche per la presenza di 
relatori di un certo calibro, Pegoraro, Benini, Aprile, Barbisan. Nel pomeriggio Nicoletto ha presentato 
i nostri dati con la consegna a tutti i presenti dell’opuscolo sulla Legge che è stato molto apprezzato. 
Era stato invitato il Direttore Generale della Sanità Veneta ma non si è presentato, invece si è fermata 
tutta la mattina la dott.ssa Brescacin, Presidente della Quinta Commissione in Regione, che ha 
apprezzato molto ed ha fatto anche un intervento.   
È stato contattato dalla dott.ssa Da Corte Donatella, l’oncologa che lavorava a Belluno, che 
l’associazione C. Péguy di Belluno sta organizzando per il 22 marzo p.v. presso la Sala Bianchi di 
Belluno, una serata di presentazione del libro “Di cosa è fatta la speranza”, biografia romanzata di 
Cicely Saunders, fondatrice dei moderni Hospices. Sarà l’occasione per parlare di cure palliative in 
una forma non “accademica”, ma molto pratica, anche se parteciperà all’incontro il dottor Marco 
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Maltoni Coordinatore della rete di CP della Romagna, il dott. Fornasier Direttore CP di Belluno e 
contatteranno il professor Colleselli, in qualità di presidente della Cucchini. Chiedono la nostra 
presenza e un contributo. Il Consiglio si riserva di decidere.  
 
Stanza del sollievo 
Biacoli riferisce che intende recarsi di nuovo nelle Casa di Riposo di Arsiè e a Sedico. Chiede a 
Ceschin di sentire Padre Kolbe se hanno un progetto definitivo. Per Feltre ha sentito Bortoli Simoni 
che è il Presidente, gli ha comunicato che la parte burocratica è conclusa, la ditta Largura Costruzioni 
di Lentiai dovrebbe iniziare ad aprile. Gli invieremo due righe per avvisarlo che sarebbe nostra 
intenzione fare l’inaugurazione in coincidenza con la giornata del sollievo il 26 maggio p.v.  
 
Assemblea annuale dei soci  
Ceschin individua come prima convocazione il 29 aprile e in seconda venerdì 17 maggio p.v., 
sentiremo la Birreria se la sala è disponibile. Il Consiglio approva.  
 
Rendicontazione mensile del Tesoriere 
Il tesoriere presenta la relazione di bilancio fino ad oggi che è stato controllato e viene approvato 
all’unanimità. Parlerà con la Coordinatrice dell’Hospice per comunicare a chi intende partecipare al 
prossimo Congresso CSP che si terrà il 21 novembre p.v., che dovrà iscriversi per tempo, per avere 
un pagamento agevolato e verrà rimborsata l’iscrizione e la camera doppia, chi vuole la camera 
singola si pagherà la differenza.  
È arrivata la prima fattura di Maccagnan Nicola; il libro della Fernanda Pauletti è costato ..omissis.. e 
la stampa della Carta di Feltre ..omissis.. È stata pagata la terza e ultima rata del master della 
Zaiacomo.  
Il Consiglio delibera la spesa di ..omissis.. per l’acquisto di un nuovo computer per la segreteria.  
La dott.ssa Dalla Torre ha confermato che il Ced ha ordinato gli Smart fon per tutti gli operatori 
dell’Hospice. 
Biacoli e Toniato avvertono che bisogna sottolineare il fatto che il nostro fondo è a rotazione e la 
nostra progettualità, che è a lunga scadenza, prevede già che i soldi andranno spesi.  
Biacoli annuncia che insieme a Faronato si incontrerà con l’ing. Vigne per la presentazione del 
progetto per la ristrutturazione dell’obitorio di Feltre con la relativa spesa. Quest’ultimo ha espresso il 
desiderio di donare il progetto alla nostra Associazione, poi Biacoli sentirà Dal Ben che si è detto 
disponibile a farsi carico della sua realizzazione quando avrà in mano il progetto. Mano Amica si 
adopererà per gli arredi necessari per una decorosa sistemazione.  
 
Comunicazioni varie  
Il Presidente si pronuncia per la stampa degli atti su quello che è emerso dal Convegno del 19 
gennaio “Sanità in montagna” per tenerlo legato alle Associazioni. Il Consiglio autorizza la spesa. 
Il rappresentante del Consiglio d’Istituto del Negrelli e del Rizzarda chiede un intervento in due 
giornate di circa due ore per presentare la nostra Associazione e un focus sulla Legge 219. Si 
rendono disponibili Luisetto, Ventimiglia, Capretta e Zanin. 
Colmanet notifica sulla riunione che ha avuto con Maoret e Corso, ha trovato una grande disponibilità 
da parte della nuova Coordinatrice. Ha chiesto un po’ di tempo per ambientarsi, per capire a livello 
organizzativo come procedere al meglio. 
Corso spera che con il nuovo corso dei volontari venga arruolato qualcuno perché sono in poche. 
Luisetto espone che è terminata la ricognizione in tutti i Centri Servizi del Distretto per capire a che 
punto sono con le cure palliative, c’è da tirare le somme perché ci sono delle strutture che hanno fatto 
dei grandi passi avanti e altre che si sono arenate anche per il ricambio del personale.  
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La settimana scorsa ha fatto un intervento al corso di laurea in scienze infermieristiche sull’approccio 
palliativo, con circa 60 studenti del terzo anno. È stato molto apprezzato e forse a maggio ne farà un 
altro. Parlando con la Coordinatrice Alessandra Turrin, questa gli ha dato un’idea per cercare di 
trattenere le persone che si sono diplomate. Di individuare, per merito, alcuni studenti per farli 
partecipare ad un master sulle cure palliative, finanziato dalla nostra Associazione, con la clausura 
che poi si devono fermare. Il Consiglio approva.  
Continua informando che è al termine la certificazione con i medici con particolare interesse che 
hanno partecipato al corso a Belluno, attraverso Gobber dovrebbero fare la certificazione a Trento il 4 
maggio p.v. per 9/10 persone. La certificazione attraverso SCP costa ..omissis.. Sentirà Colleselli, 
che si era detto disponibile. Gobber sta lavorando con la Fondazione FBK di Trento che potrebbero 
mettere sul campo un progetto dedicato ai medici che hanno la certificazione che è quello che il 
Commissario Dal Ben e la nostra Direttrice Sanitaria stanno aspettando.  
Biacoli avvisa che è arrivata una mail dalla Federazione per informare che il 15 febbraio ci sarà un 
webinar sul giro d’Italia delle cure palliative pediatriche, in quell’occasione verrà presentata l’iniziativa 
per l’organizzazione di una tappa, chi ha dei progetti si può proporre per illustrare quello che sta 
facendo. La Città della Speranza vuole che il progetto di Feltre sia trainante anche per altre realtà, 
però Luisetto e Toniato sottolineano che sono due progetti diversi perché quello di Padova parla di 
oncoematologia pediatrica e quindi non possiamo prevedere una tappa. Troncon ascolterà il webinar 
per capire meglio di cosa si tratta. 
Scipioni chiede, su indicazione di alcuni soci, se si riprenderà l’annuale gita sociale per un momento 
di condivisione e per recuperare lo spirito associativo rivolgendosi a Garbin Viaggi per 
l’organizzazione completa. Viene suggerita una visita al museo Arte Sella a Borgo Valsugana con la 
guida dell’arch. Nicola Chiavarelli. Il Consiglio approva. 
 

Ammissione nuovi soci: il Consiglio delibera l’ammissione dei seguenti nuovi soci: ..omissis.. 
 

Il prossimo Consiglio viene fissato per lunedì 18 marzo 2024 alle ore 18,00. 
La seduta è tolta alle ore 20,30. 
 

 Il verbalizzante       Il Presidente 
      Scipioni Maria Rosa       Biacoli Paolo 
 
 


